

Sehr geehrter Herr Rembarz,

die nachfolgenden Inhalte sind teilweise datenschutzrechtlich relevant und entsprechend vertraulich zu behandeln.

So, die Einleitung der Antwort des Bürgermeisters auf unsere Anfrage zur Aula/Mensa. Daher dürfen wir nach nochmaliger Rücksprache nicht alle Inhalte seiner Antwort veröffentlichen. Sobald die Informationen aber durch die Diskussionen im Ausschuss/Rat öffentlich werden, holen wir dies nach!

Ihre o.a. Anfrage kann ich wie folgt beantworten:

1. Ist sichergestellt, dass die Aula/Mensa in Aldekerk am 24. April für das Konzert von Justus Franz bereits nutzbar ist.

Die Gemeinde Kerken hat auf eine entsprechende Anfrage des Veranstalters hin schriftlich mitgeteilt, dass die Fertigstellung planmäßig Ende März erfolgen soll, die Inbetriebnahme bis zum 24. April aber nicht garantiert werden kann.

2. Wie hoch sind die durch die Veranstaltung am 24. April geschätzten Kosten für die Gemeinde?

Die Kosten für Reinigung, Strom, Wasser und Heizung liegen geschätzt – inkl. Verwaltungskostenanteil - bei ca. 400 Euro brutto.

Es handelt sich um eine Schätzung der entstehenden Kosten, die erst noch durch eine exakte Kalkulation bestätigt werden muss. Das kann jedoch erst nach einem Nutzungsjahr erfolgen. Der Rat kann die Nutzungsgebühren nur auf Basis einer Kalkulation rechtlich einwandfrei festlegen kann (also frühestens Anfang 2021). Die bis dahin zu vereinnahmende Entgelte müssen zudem in der Sitzung des HFWA am 19.03. und des Rates am 01.04.2020 erst noch beschlossen werden.

3. Wer trägt die mit der Veranstaltung entstehenden Kosten bei der Veranstaltung am 24. April?

Es ist angedacht, dass der Veranstalter die Kosten trägt.

Die Festlegung ob überhaupt und falls ja, in welcher Höhe Kosten zu tragen sind, erfolgt in der Sitzung des HFWA bzw. des Rates am 19.03. bzw. 01.04. Das Beratungsergebnis bleibt demnach zunächst abzuwarten.

4. Gibt es einen Getränkeausschank am 24. April? Wer erhält hier den Reinerlös?

Ob der Veranstalter einen Getränkeausschank beabsichtigt, ist der Gemeinde nicht bekannt. Die schulischen Einrichtungen, wie z.B. die Küche und Gläser, Besteck etc. der Mensa, dürfen – aus hygienischen Gründen - hierfür jedenfalls nicht genutzt werden.

5. Wer ist der Veranstalter dieses Konzerts und wer erhält die Gewinne dieser Veranstaltung?

Veranstalter ist die Katholische Kirchengemeinde St. Dionysius Kerken. Ob aus der Veranstaltung Gewinne entstehen, ist der Verwaltung nicht bekannt.

6. *Zahlt die Kirchengemeinde, falls sie Veranstalter ist, ein Nutzungsentgelt für die Aula/Mensa in Aldekerk?*

Ja.

*Die Festlegung ob überhaupt und falls ja, in welcher Höhe Kosten zu tragen sind, erfolgt in der Sitzung des HFWA bzw. des Rates am 19.03. bzw. 01.04. Das Beratungsergebnis bleibt demnach zunächst abzuwarten.*

7. *Wie will die Gemeinde zukünftig mit solchen privaten Veranstaltungen in der Aula/Mensa in Aldekerk umgehen?*

Die Absicht der Nutzung als Bürgerforum wurde von Beginn an – auch politisch - transparent und offen kommuniziert. Analog der Gebührensatzung für die Nutzung des Adlersaals in Nieukerk wird die Verwaltung dem Rat eine entsprechende Satzung zur Entscheidung vorlegen.

*Bisher können die entstehenden Kosten nur geschätzt und müssen erst noch durch eine exakte Kalkulation bestätigt werden. Das kann jedoch erst nach einem Nutzungsjahr erfolgen.*

8. *Welche weiteren Veranstaltungen sind in Aldekerk geplant?*

Stand 17.02.2020 sind Veranstaltungen der Singschule Aldekerk, des Musikvereins Aldekerk und des Männergesangsvereins Aldekerk geplant.

9. *Wer kann die Räumlichkeiten in Aldekerk nutzen?*

*Der Nutzerkreis ist in der noch zu beratenden Satzung festzulegen. Nach Vorstellungen der Verwaltung sollte sich der Nutzerkreis zunächst auf Kerkener Vereine beschränken.*

*Die Entscheidung darüber, wer zukünftig die Aula der Robert-Jungk-Gesamtschule nutzen darf, obliegt dem Rat der Gemeinde Kerken. Hierzu erfolgt eine entsprechende Vorlage (ohne Satzung) in den Sitzungen des HFWA am 19.03. und des Rates am 01.04.*